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 Ahlat’ta “3 Aralık Dünya Engelliler Günü”
 dolayısıyla anlamlı bir program düzenlendi.

AHLAT’TA “3 ARALIK DÜNYA ENGELLİLER GÜNÜ” KUTLANDI

       Ahlat Saadet Ayber 
Özel Eğitim Uygulama 
Okulu’nun 
öncülüğünde, ilçedeki 
özel rehabilitasyon 
merkezlerinin desteğiyle 
Ahlat Halk Eğitimi 
Merkezinde düzenlenen 
program, Saygı Duruşu 
ve İstiklal Marşı’nın 
okunmasıyla başladı. 
Etkinlik, hem 
öğrencilerin emeklerini 
paylaşmaları hem de özel gereksinimli bireylere yönelik farkındalığın 
artması açısından anlamlı bir buluşmaya dönüştü.

AHLAT’TA “DÜNYA ENGELLİLER AHLAT’TA “DÜNYA ENGELLİLER 
GÜNÜ” İÇİN ÖZEL PROGRAMGÜNÜ” İÇİN ÖZEL PROGRAM

AHLAT’TA “DÜNYA ENGELLİLER 
GÜNÜ” İÇİN ÖZEL PROGRAM

    Ahlat’ta bulunan Engelsiz Yaşam, Bakım, 
Rehabilitasyon ve Aile Danışma Merkezi Müdürlü-
ğü’nde, 3 Aralık Dünya Engelliler Günü kapsamında 
düzenlenen program yoğun ilgi gördü. Bitlis Valisi 
Ahmet Karakaya ve eşi Özlem Karakaya’ nın da 
katıldığı etkinlik, merkez sakinlerinin çiçekli karşı-
lamasıyla sıcak bir atmosferde başladı. Protokol 

üyeleriyle kısa bir selamlaşmanın ardından el emeği 
ürünlerin yer aldığı sergiyi gezen Vali Karaka-ya, 
engelli ve yaşlı bireylerin hazırladığı çalışmaları 
inceleye-rek yetkililerden bilgi aldı. Saygı Duruşu ve 
İstiklal Marşı’yla başlayan program, günün anlam ve 
önemine dair yapılan konuş-malar ve renkli 
gösterilerle devam etti.

AHLAT’TA ENGELLİ 
VATANDAŞLAR 
ZİYARET EDİLDİ

    3 Aralık Dünya Engelliler Günü kapsamında Ahlat’ta engelli 
vatandaşlar yalnız bırakılmadı.

Ahlat Engelliler İle El Ele Dayanışma ve Yardımlaşma Derneği 
Başkanı Neslihan Akdemir, 3 Aralık Dünya Engelliler Günü 
münasebetiyle bir mesaj yayımladı.

AKDEMİR; “ENGELLİLER SENENİN 
1 GÜNÜ DEĞİL, 365 GÜNÜ HATIRLANMALI”

Sayfa 2'de

AHLAT DEVLET HASTANESİ’NDE HIV/AIDS
BİLGİLENDİRME STANDI KURULDU

      Tatvan’da Başhekimlik görevi Sarıçoban’a 
devredildi. Tatvan Devlet Hastanesi’nde başhekimlik 
görevinde değişikliğe gidildi.

TATVAN DEVLET HASTANESİ’NDE
 GÖREV DEĞİŞİKLİĞİ

     Güroymak ilçesindeki Budaklı kaplıcasına 
temizlenmeye götürülen mandaların kaplıca keyfi 
havadan dronla görüntülendi.

BURASI AFRİKA DEĞİL, 
GÜROYMAK!
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 Ahlat Saadet Ayber Özel Eğitim 
Uygulama Okulu organizasyonun -da, 
ilçedeki özel rehabilitasyon merkezlerinin 
katkılarıyla Ahlat Halk Eğitimi Merkezinde 
gerçekleştirilen program; Saygı Duruşu 
ve İstiklal Marşı'nın okunmasıyla başladı.
Ahlat Kaymakamı Batuhan Bingöl, 3 
Aralık Dünya Engelliler Günü vesilesiyle 
bir arada olduklarını ve bu günün 
amacının engelli bireylerin toplumsal 
yaşama tam ve eşit katılımını 

desteklemek, 
karşılaştıkları 
engeller 
konusunda 
farkındalık 
oluşturmak 
olduğunu 
söyledi.
Kaymakam 
Bingöl 
konuşmasınd
a, "Engelli 
bireylerin 
eğitimde, 
sosyal 
hayatta ve 
günlük 
yaşamda 

ihtiyaç duyduğu düzenlemeleri yapmak; 
erişilebilir, destekleyici ve kapsayıcı bir 
ortam sağlamak hepimizin ortak 
sorumluluğudur. Unutulmamalıdır ki, asıl 
engel fiziksel şartlarda değil, duyarlılık 
eksikliğindedir. Bu bilinçle hareket 
ederek, tüm bireylerin haklarına saygı 
duyulduğu, fırsat eşitliğinin sağlandığı bir 
toplum oluşturmak en büyük hedefimizdir. 
3 Aralık Dünya Engelliler Günü'nün, 
farkındalığın artmasına ve daha 

kapsayıcı bir geleceğin inşasına katkı 
sağlamasını diliyor; tüm katılımcılara 
teşekkür ediyorum.” Dedi.
Ahlat Saadet Ayber Özel Eğitim 
Uygulama Okulu öğretmenlerinden 
Zeynep Altaş da günün anlam ve 
önemine ilişkin bir konuşma yaptı.
Program; özel eğitim öğrencilerinin 
şiirleri, müzik dinletisi, Hacivat-Karagöz 
gösterisi ve zeybek performansıyla renkli 
anlara sahne oldu.

Etkinliğin sonunda, 3 Aralık Dünya 
Engelliler Günü kapsamında düzenlenen 
yarışmalarda dereceye giren öğrencilere 
ödülleri takdim edildi.
     Programa; Ahlat Belediye Başkanı 
Yavuz Gülmez, Bitlis Eren Üniversitesi 
Ahlat Meslek Yüksekokulu Müdürü Harun 
Koçak, kurum amirleri ve vatandaşlar 
katıldı.
Şükran BAŞKAN

AHLAT’TA “3 ARALIK DÜNYA ENGELLİLER GÜNÜ” KUTLANDI

AKDEMİR; “ENGELLİLER SENENİN 1 GÜNÜ DEĞİL, 365 GÜNÜ HATIRLANMALI”
       Ahlat Engelliler İle El Ele Dayanışma 
ve Yardımlaşma Derneği Başkanı 
Neslihan Akdemir, 3 Aralık Dünya 
Engelliler Günü münasebetiyle bir mesaj 
yayımladı.
Ahlat Engelliler İle El Ele Dayanışma ve 
Yardımlaşma Derneği Başkanı Neslihan 
Akdemir, “Sosyal hayatta engellilere 
sağlanan imkan ve kolaylıklar, bir 

toplumun gelişmişlik düzeyi ve 
çağdaşlığının ölçütü olmakla 
beraber, insana verilen değer ve 
önemin belirgin yansımalarıdır. 
Diğer bir ifadeyle engellilere 
gösterilen anlayış ve hoşgörü, 
uygar bir toplum kimliği 
kazanmada etkin bir rol 
oynamaktadır” dedi. Engellilerin 
senenin 1 günü değil, 365 günü 
hatırlanması gerektiğini 
vurgulayan Akdemir; “Toplumdan 
isteğimiz, yetiştirdikleri nesillere 
engellilerin varlıklarının olduğunu 
bildirmelerini istiyoruz. Hayatta 
engelli 
başlanabile
ceği gibi, 
sonradan 
da engelli 
olunabilece
ğini 
bilmelerini istiyo
ruz. Toplu
mdan isteği
miz empati kurar
ak, engel
lilerinde bu hayat
ın bir parç
ası olduğ
unun beni
msemelerid ir. 

Engelli vatandaşlarımızın herkes gibi 365 
günü yaşadığı gerçeğini görmezden 
gelmeden, farklı gereksinimlerinin olması, 
eksik ya da kusurlu olarak görülmeden 
sosyal hayatta aktif bir şekilde yerlerini 
almalarını sağlamalıyız. Engelli olduğu 
için hiç kimse toplumdan dışlanmamalı, 
onlara sevgiyle kucak açılmalıdır. Bu 
yönde atılacak her adım, engellilerimizin 
yaşamdan tat almalarını ve yaşama daha 
sıkı bağlanmalarını sağlayacaktır. İlçemiz 

de kesin olmamakla birlikte 1500 engelli 
birey olduğunu biliyoruz. Derneğimizin 
ulaşabildiği ölçülerde ihtiyaçları 
noktasında elimizden geleni yapmaya 
çalışıyoruz. Yapmaya da gayret 
göstereceğiz. Engelli bireylerin bir gün 
değil hergün hatırlamasını ümit ederek 3 
Aralık Dünya Engelliler Gününde 
önümüzde bulunan bütün engellerin 
kaldırılmasını diliyorum” diye 
konuştu.Şükran BAŞKAN

Engellilerin 
senenin 1 günü 
değil, 365 günü 

hatırlanması 
gerektiğini 
vurgulayan 
Akdemir; 

“Toplumdan 
isteğimiz, 

yetiştirdikleri 
nesillere 

engellilerin 
varlıklarının 
olduğunu 

bildirmelerini 
istiyoruz. 
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       İlim Yayma Cemiyeti'nin 75. kuruluş 
yılı münasebetiyle Van Şubesi 
tarafından program düzenlendi.
1951 yılında duyarlı ve idealist 68 kişilik 
bir grup tarafından kurulan Türkiye'nin 
en köklü sivil toplum kuruluşlarından İlim 
Yayma Cemiyeti'nin 75. kuruluş yılı 
münasebetiyle Van Şubesi tarafından 
program düzenlendi. Programa İlim 
Yayma Cemiyeti Van Şube Başkanı 
Avukat Zahir Soğanda, STK temsilcileri, 
cemiyetin üyeleri ve çok sayıda 
vatandaş katıldı.
Büyük bir ilgi gören programda konuşan 
Soğanda, "Cemiyet olarak din eğitiminin 
yeniden sistemin parçası olduğu yıllarda 
imam-hatipler açtık, Anadolu'nun 
yükseköğretimle buluştuğu dönemlerde 
yurtlarla öğrencilerimize barınma ve 
beslenme imkanı sunduk, hala sunmaya 
devam ediyoruz. 8 Ocak 1973'te 
kurduğumuz İlim Yayma Vakfı ile yüksek 
lisans ve doktora düzeyindeki akademik 
çalışmalara ve akademisyenlere destek 
verdik, vermeye devam ediyoruz. Bugün 
186 şube, 158 yurt ve 112 eğitim 
merkeziyle Türkiye'nin dört bir yanında 
binlerce gence hizmet vermeye gayret 
ediyoruz. Bu vesileyle eğitim görmek 

için Anadolu'dan ülkemizin her bir 
tarafına yayılan evlatlarımız arasında 
büyük bir sosyal ağ ve güçlü bir gönül 
bağı kurduk" dedi.
Soğanda, "Tüm çalışmalarımızda şu üç 
ilkeye sadık kaldık. Doğru işi tespit 
etmek. Doğru yöntemi seçmek ve doğru 
işte sebat etmek. Bugün, İlim Yayma 
çatısı; cemiyet, vakıf, şube ve 
gönüllüleriyle ilmin, irfanın ve hizmetin 
birleştiği büyük bir ekosistem 
oluşturmuştur" diye konuştu.
Eğitim İşlerinden Sorumlu Şube Başkan 
Yardımcısı Prof. Dr. Abdulhadi Timurtaş 
ise, "Yüce Allah insanoğlunu yaratırken 
kendisine iki görev verdi: Yaratıcısı olan 
Allah'a hakkıyla ibadet etmek. 
Yeryüzünü imar etmek. Allah'a hakkıyla 
ibadet edebilmek için iman gerekir. İman 
takvayı gerektirir. Takva da ahlakı 
gerektirir. Ahlak da eğitimle hasıl olur. 
Yeryüzünü imar edebilmek için insanın 
onu tüm düzen ve kanunlarıyla tanıması 
gerekir. Bu da bilgi ve tecrübeyi gerekli 
kılar. İşte bu vazifeleri yerine getirmek 
için Allah, insanlara rehberlik edecek 
Peygamberler göndermiştir. Alimler de 
Peygamberlerin varisleridir. Onlar da 
rehberdir. Bundandır ki Müslümanlar 

ilme önem vermiş 
ve alim yetiştirmeyi 
en önemli 
vazifelerinin başına 
almıştır. İlim 
Yayma Cemiyeti 
de 1951 yılında 
duyarlı bazı 
Müslümanlar 
tarafından 
kurulduğundan beri 
bu vazifeyi 
gerçekleştirecek 
nesiller 
yetiştirmeye 
çalışan bir 
kurumdur" dedi.
Van YYÜ Eğitim 
Fakültesi Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. 
Zihni Merey ise, 
"Türkiye'nin en 
köklü ilim ve irfan 

kuruluşlarından İlim Yayma Cemiyeti'nin 
75 yıllık serüveninin yalnızca bir 
kurumun değil, bir medeniyetin ilimle 
kurduğu bağdır. Kurulduğu tarihten bu 
yana Cemiyet her daim "İlmin İzinde, 
İnsanlığın Hizmetinde" olmuştur. İlmi 
insanlığın faydasına dönüştürme 
misyonunu kararlılıkla sürdürmektedir" 
dedi.
Kurulduğu günden bugüne taşıdığı 
misyonla ülkeye birçok açıdan katkısı 
olduğunu belirten Prof. Dr. Merey, "İnsan 
yetiştirme açısından, ilmi insanlığın 
faydasına dönüştürme misyonu 
kapsamında, İlim Yayma Cemiyeti iyi 

insan iyi vatandaş olmanın ötesinde 
Kâmil insan yetiştirme kaygısını 
taşımıştır. İlim Yayma Cemiyeti hem yurt 
içinde hem yurt dışında topluma hizmet 
uygulamaları kapsamında toplumsal 
sorumluluk projeleri gerçekleştirerek 
güvene dayalı bir toplumun oluşmasında 
etkili rol oynamıştır. Sosyal tarihi 
açısından, kuruluşundan bu yana 
ülkemizde meydana gelen, sosyal 
gelişmeleri çok iyi okumuştur. Bütün 
sosyal gelişmelerde toplumda kamu 
yararı gözeterek toplumun sosyal 
gelişimine katkısı olmuştur. Siyasi tarihi 
açısından, cemiyetin kurucuları ve 
çalışanları, Türkiye'nin bölgesel ve 
küresel alanda söz sahibi bir ülke 
olmasına katkıda bulunmuşlardır. Sosyal 
devlet alanında, imkân ve fırsat eşitliği 
kapsamında Maddi imkansızlıklardan 
dolayı okuyamayan yoksul ve kimsesiz 
öğrencilere sağlanan yurt ve burs 
imkanlarıyla okumalarını sağlayarak 
toplumda sosyal devlet olgusunun 
kökleşmesinde katkıda bulunmuşlardır. 
Eğitim alanında, o gün gönüllülerin 
desteğiyle atılan bu adım bugün 
milyonlarca gencin hayatına dokunan bir 
eğitim seferberliğine dönüşmüştür. 
Kültürel miras alanında, Türkiye'deki ilim 
geleneğinin harcı olmuştur. Bu mirasın 
geleceğe taşınmasında önemli adımlar 
atılmıştır. Türkiye'nin entelektüel 
kimliğini oluşturma çabalarında önemli 
bir rol üstlenmişlerdir" şeklinde konuştu.
Ardından Türk Tasavvuf Musikisi Meşk 
Topluğu tarafından ilahiler okundu ve 
katılımcılara çiğ köfte ikram edildi.İHA

İLİM YAYMA CEMİYETİ 75 YAŞINDA

       Van Organize Sanayi 
Bölgesi (OSB) Başkanı Memet 
Aslan, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın açıkladığı yeni 
kalkınma seferberliğinin Türkiye 
için tarihi bir fırsat olduğunu 
belirterek, bu büyük dönüşüm 
hamlesinin ilk adımının Van’dan 
atılması gerektiğini vurguladı.
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Türkiye’nin ekonomik 
hedeflerine yönelik yaptığı 
açıklamada, hiçbir sektörün ve 
bölgenin ihmal edilmediğini 
vurgulayarak, "Hiçbir 
sektörümüzü ihmal etmeden, 
hiçbir şehrimizi ve bölgemizi geride 
bırakmadan topyekûn yeni bir kalkınma 
seferberliğine çıkıyoruz. Ülkemizin 
önündeki yeni fırsatları değerlendirerek 
sanayileşmeye hız kazandıracağız. 
Anadolu’da 4 yeni sanayi koridoru 
oluşturacağız. Sanayi Alanları Master 
Planı ile planlı sanayi alanlarımızın 
büyüklüğünü 350 bin hektara 
ulaştıracağız. Hem mevcut organize 

sanayi bölgelerimiz hem de yeni mega 
endüstriyel bölgelerin demir yolu 
bağlantıları ile limanlara erişimini 
sağlayacağız" demişti. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın açıklamaları Van’da da yankı 
buldu. Van Organize Sanayi Bölgesi 
(OSB) Başkanı Memet Aslan, verilen 
mesajların son derece önemli olduğunu 
belirterek, yeni kalkınma hamlesinin 
hayata geçirilmesi için bölgesel 

fırsatların göz 
önünde 
bulundurulması 
gerektiğini ifade etti. 
Aslan, Erdoğan’ın 
"hiçbir şehir geride 
kalmayacak" 
sözünün bölge için 
umut verici 
olduğunu 
söyleyerek, 
kalkınma 
seferberliğinin 
Van’dan 
başlatılması 
gerektiğini 

vurguladı.
Van OSB Başkanı Aslan; kentin genç 
nüfusu, geniş yatırım alanları, İran ve 
Orta Asya pazarlarına açılan stratejik 
konumu, lojistik avantajları ve yükselen 
üretim kapasitesiyle yeni sanayi 
koridorlarının güçlü bir halkası olmaya 
hazır olduğunu belirtti. Aslan, "Van, 
Doğu Anadolu’nun üretim üssü olma 
potansiyeline sahip. Yatırımların 

desteklenmesi hâlinde hem istihdam 
hem ihracat noktasında büyük bir 
sıçrama yaşanabilir. Devletimizin yeni 
kalkınma vizyonunda Van’ın hak ettiği 
yeri almasını istiyoruz" dedi.
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın OSB’lerin 
liman ve demir yolu bağlantılarının 
güçlendirileceğine dair açıklamalarını da 
olumlu değerlendiren Aslan, Van’ın bu 
konuda önemli bir hamle beklediğini 
söyledi. Özellikle Van OSB’ye demir yolu 
ulaşımı sağlanması gerektiğini dile 
getiren Aslan, bunun bölge sanayicisi 
için büyük bir maliyet avantajı ve rekabet 
gücü sağlayacağını ifade etti.
Aslan, Türkiye’nin ekonomide yeni bir 
döneme girdiğini belirterek, Doğu 
Anadolu’nun sanayileşme sürecine daha 
fazla dahil edilmesinin ülke ekonomisine 
büyük katkı sunacağını kaydetti. "Doğu 
sanayileşirse Türkiye kazanır. Bu 
kalkınma hamlesinin Van’a güç 
vereceğine inanıyoruz" diyen Aslan, 
devletin yeni yatırım politikalarının hızla 
uygulamaya geçmesini beklediklerini 
belirtti.İHA

VAN OSB BAŞKANI MEMET ASLAN: "YENİ KALKINMA 
SEFERBERLİĞİ VAN’DAN BAŞLATILMALIDIR”
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     Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi (YYÜ) 
Edebiyat Fakültesi Coğrafya Bölümü 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Faruk 
Alaeddinoğlu, iklim değişikliğiyle birlikte 
kar yağışının azalmasının akarsuların 
debisini düşürdüğünü belirterek, inci 
kefalinin ciddi tehdit altında olduğunu 
söyledi.
Dünyada yalnızca Van Gölü'nde 
yaşayan ve üreme döneminde tatlı 
sulara göç etmesiyle bilinen inci 
kefali, iklim değişikliğinin etkileri 
nedeniyle nesli ciddi tehdit altında 
bulunuyor. Ekolojik, ekonomik ve 
kültürel açıdan bölge halkı için büyük 
önem taşıyan tür, yaklaşık 20 bin 
kişinin geçim kaynağını oluşturuyor. 
Son yıllarda yağış rejiminin 
değişmesi; kış yağışlarının kar yerine 
sağanak şeklinde düşmesi, yeraltı ve 
kaynak sularının yeterince 
beslenmemesi ve akarsuların 
debisinin düşmesi, inci kefalinin 
üreme göçünü ve yumurtlama 
alanlarını olumsuz etkiliyor. 
Uzmanlar, bu sürecin hem türün 
geleceğini hem de balıkçılıkla 
geçinen binlerce aileyi risk altına 
attığını ifade ediyor.
"Kaynak suları yeterince 
beslenemiyor”
      Van YYÜ Edebiyat Fakültesi 
Coğrafya Bölümü Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Faruk Alaeddinoğlu, inci 
kefalinin bölge açısından son derece 
önemli bir balık türü olduğunu belirtti. Bu 
nedenle inci kefali ekonomisinin de bölge 
için büyük bir değer taşıdığını ifade eden 
Prof. Dr. Alaeddinoğlu, "Ancak yaşanan 
tüm bu iklimsel ve çevresel süreçler, 
balığın yaşam döngüsünü ciddi ölçüde 
olumsuz etkilemektedir. Havzayı 
besleyen akarsular geçmişte özellikle kış 
aylarında düşen kar yağışlarının toprağa 
sızmasıyla oluşan ve yüzeye kaynak 

suyu olarak çıkan sularla beslenirdi. Yani 
kar şeklinde düşen yağışlar, eridikten 
sonra toprağa sızar ve bu sızıntı kaynak 
sularını oluştururdu. Dolayısıyla 
havzanın birden fazla beslenme kaynağı 
bulunurdu. Ancak son yıllarda yağış 

rejimi değişti; kış aylarında düşen karın 
büyük bir kısmı artık yağmur ve sağanak 
şeklinde gerçekleşiyor. Sağanak yağış 
olduğunda toprak bu sudan yeterince 
faydalanamıyor ve su toprağa sızmadığı 
için hem yeraltı suyu hem de kaynak 
suları yeterince beslenemiyor. Bu da 
akarsuların yıl boyunca eskisi gibi su 
taşıyamayacağı anlamına geliyor. 
Kuraklık, artan buharlaşma ve yağışın 
sağanak şeklinde düşmesi bu süreci 
daha da hızlandırıyor" dedi.
"Akarsular geçmişteki gibi su 

taşıyamayacak duruma gelecek”
     Kısa sürede düşen yoğun yağışlar, 
toprağa sızmak yerine yüzey akışıyla 
göle ulaştığını, bu nedenle akarsuların 
taşıdığı su miktarının azalacağını dile 
getiren Alaeddinoğlu, "Su miktarı 

azaldıkça inci kefalinin 
üreme dönemindeki 
göçü de olumsuz 
etkileniyor. Milyonlarca 
balık dar alanlara 
sıkışıyor; yumurtlama 
göçünü tamamlamak 
her geçen yıl daha da 
zor hale geliyor. Ayrıca Van Gölü'ne 
dökülen birçok akarsuda küçük 
çağlayanlar bulunuyor ve su miktarı 
azaldığında balıkların bu çağlayanları 
aşması daha da güçleşiyor. Bu da 

balığın üst çığırlara doğru yaptığı 
yolculuğu sekteye uğratıyor" diye 
konuşuyor.
"Türün devamlılığı tehlikeye girecek”
     İnci kefali balığının göç yolculuğunu 
kolaylaştıracak adımların atılmaması 
durumunda inci kefali ciddi bir tehdit 
oluşturacağının altını çizen 
Alaeddinoğlu, sözlerini şöyle sürdürdü:
"Üremesi, çoğalması ve dolayısıyla türün 
devamlılığı tehlikeye girecek. Bu durum 
göldeki balıkçılık faaliyetlerini de 
doğrudan etkiler; insanlar balık tutamaz 
hale gelir. İnci kefaliyle geçimini 
sağlayan binlerce insan var. Ayrıca bu 
balık diğer et türlerine göre daha ucuz 
olduğu için milyonlarca insan için temel 
bir besin kaynağı olma özelliği taşıyor. 
İnci kefalinin azalması bu açıdan da 

büyük bir olumsuzluk oluşturacaktır. 
Bunun yanında inci kefali, bölgede bir 
kültür ve sağlık değeri taşır. Bu nedenle 
havzanın tüm bu unsurlar göz önünde 
bulundurularak yönetilmesi lazımdır."İHA

 PROF. DR. ALAEDDİNOĞLU: "İNCİ KEFALİNİN NESLİ CİDDİ TEHDİT ALTINDA”
 Kar yağışının azalmasıyla kuruyan akarsular, inci kefalinin üreme göçünü tehlikeye düşürüyor

Otomotiv satışları yılın ilk 11 ayında 1 
milyon 176 bin 780 adet olarak 
gerçekleşti
- Elektrikli otomobil satışları 166 bin 
665 adetle yüzde 17,8 pay aldı
- Otomatik şanzımanlı otomobiller 887 
bin 442 adetle yüzde 94,6 pay aldı
- Kasım ayında Renault 15 bin 813 
adet ile en çok satan marka oldu

Türkiye otomobil ve hafif ticari araç 
toplam pazarı, 2025 yılı Ocak-Kasım 
döneminde bir önceki yılın aynı 
dönemine göre yüzde 10,16 oranında 
artarak 1 milyon 176 bin 780 adet olarak 
gerçekleşti. Elektrikli otomobil satışları 
166 bin 665 adetle yüzde 17,8 pay aldı. 
Yerli araç üreticisi TOGG ise 11 ayda 26 
bin 222 adet satış ile elektrikli araçta 
Türkiye liderliği hedefliyor.
Otomotiv Distribütörleri Derneği 
verilerine göre, Türkiye otomobil ve hafif 
ticari araç toplam pazarı, 2025 yılı Ocak-
Kasım döneminde bir önceki yılın aynı 

dönemine göre yüzde 10,16 oranında 
artarak 1 milyon 176 bin 780 adet olarak 
gerçekleşti.
Otomobil satışları, 2025 yılı Ocak-Kasım 
döneminde geçen yıla göre yüzde 10,96 
oranında artarak 938 bin 177 adet, hafif 
ticari araç pazarı ise yüzde 7,13 artarak 
238 bin 603 adet oldu.
Otomobil ve hafif ticari araç pazarı 2025 

Kasım ayında yüzde 
9,82, otomobil pazarı 
yüzde 10,78, hafif ticari 
araç pazarı yüzde 6,38 
oranında arttı.
2025 yılı Kasım ayı 
otomobil ve hafif ticari 
araç pazarı 2024 yılı 
Kasım ayına göre yüzde 
9,82 artarak 132 bin 984 
adet oldu.
2025 Kasım ayında 

otomobil satışları bir önceki yılın aynı 
ayına göre yüzde 10,78 artarak 104 bin 
795 adet, hafif ticari araç pazarı yüzde 
6,38 artarak 28 bin 189 adet oldu.
Otomobil ve hafif ticari araç pazarı 10 
yıllık Kasım ayı ortalama satışlara göre 
yüzde 50,6 arttı.
Otomobil pazarı, 10 yıllık Kasım ayı 
ortalama satışlara göre yüzde 53,9 artış 
gösterdi.
Hafif ticari araç pazarı, 10 yıllık Kasım 
ayı ortalama satışlara göre yüzde 39,4 
arttı.

Otomobil pazarı segmentlere göre; 
pazarın yüzde 82,7’sini vergi oranları 
düşük olan A, B ve C segmentlerindeki 
araçlar oluşturdu. C segmenti 
otomobiller 522 bin 853 adetle yüzde 
55,7 pay, B segmenti otomobiller 249 bin 
397 adetle yüzde 26,6 pay aldı
Otomobil pazarı gövde tiplerine göre; 
gövde tiplerine göre değerlendirildiğinde 
ise en çok tercih edilen gövde tipi SUV 
otomobiller (yüzde 62,5 pay, 586 bin 232 
adet) oldu. SUV otomobilleri, yüzde 22,4 
pay ve 209 bin 963 adet satış ile sedan, 
yüzde 14,2 pay ve 133 bin 105 adet 
satış ile H/B otomobiller takip etti.
Otomobil pazarı motor tipine göre; 
benzinli otomobil satışları 442.650 adetle 
yüzde 47,2 pay, hibrit otomobil satışları 
251 bin 992 adetle yüzde 26,9 pay, 
elektrikli otomobil satışları 166 bin 665 
adetle yüzde 17,8 pay ve dizel otomobil 
satışları 69 bin 471 adetle yüzde 7,4 pay, 
otogazlı otomobil satışları 7 bin 399 
adetle yüzde 0,8 pay aldı.
Elektrikli otomobil pazarı elektrik motor 
gücüne göre; 160 kW altındaki elektrikli 
otomobil satışları yüzde 88 artarak 
yüzde 13,6 pay, 160 kW üstü elektrikli 
otomobil satışları yüzde 154,3 artarak 
yüzde 4,1 pay aldı.
Otomobil pazarı motor hacmine göre; 
1400cc altındaki otomobil satışları yüzde 
14,9 azalarak yüzde 34,3 pay, 1400-
1600cc aralığındaki otomobil satışları 

yüzde 17,4 azalarak yüzde 20,3 pay, 
1600-2000cc aralığındaki otomobil 
satışları yüzde 5,7 artarak yüzde 0,6 pay, 
2000cc üstü otomobil satışları yüzde 
18,6 artarak yüzde 0,2 pay aldı.
Otomobil pazarı emisyon seviyelerine 
göre; 120-140 gr/km arasındaki 
otomobiller 294.023 adetle yüzde 31,3 
pay, <100 gr/km arasındaki otomobiller 
228 bin 165 adetle yüzde 24,3 pay aldı.
Otomatik şanzımanlı otomobiller; 887 bin 
442 adetle yüzde 94,6 pay alırken, 
manuel şanzımanlı otomobiller 50 bin 
735 adetle yüzde 5,4 pay aldı.
Hafif ticari araç pazarı gövde tipine göre; 
van gövde tipi yüzde 75,7 pay ve 180 bin 
543 adet ile en çok tercih edilen gövde 
tipi olurken; kamyonet gövde tipi yüzde 
9,3 pay ve 22 bin 191 adetle 2’nci sırada 
yer aldı.
Kasım ayında en çok satan ilk 10 marka 
şöyle:
Renault: 15 bin 813 adet
Volkswagen 11 bin 579 adet
Ford: 10 bin 617 adet
Fiat: 8 bin 870 adet
Peugeot: 8 bin 609 adet
Toyota: 8 bin 297 adet
Citroen: 7 bin 687 adet
Opel: 6 bin 951 adet
Hyundai: 6 bin 255 adet
BYD: 5 bin 395 adet
Yerli araç üretici TOGG ise 4 bin 235 
adet satış gerçekleştirdi.İHA

OTOMOTİV SATIŞLARI YILIN İLK 11 AYINDA 1 MİLYON 176 BİN 780 ADET OLARAK GERÇEKLEŞTİ
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AHLAT’TA “DÜNYA ENGELLİLER 
GÜNÜ” İÇİN ÖZEL PROGRAM

  Ahlat’ta Engelsiz Yaşam, 

Bakım, Rehabilitasyon ve Aile Danışma 

Merkezi Müdürlüğü'nde “3 Aralık Dünya 

Engelliler Günü” dolayısıyla kapsamlı bir 

program gerçekleştirildi.

Programa katılan Bitlis Valisi Ahmet 

Karakaya ve eşi Özlem Karakaya, kurum 

önünde merkez sakinleri tarafından 

çiçeklerle karşılandı. Daha sonra 

protokol üyeleriyle selamlaşan Vali 

Karakaya, merkezde kalan engelli ve 

yaşlı bireylerin hazırladığı sergiyi 

gezerek el emeği ürünleri inceledi.

Etkinlik, Saygı Duruşu ve İstiklal 

Marşı'nın okunmasıyla başladı. Ardından 

Bitlis Valisi Ahmet Karakaya günün 

anlam ve önemine ilişkin bir konuşma 

yaptı.

Vali Karakaya: “Sevgi varsa engel 

yoktur”

Vali Karakaya konuşmasında, 3 Aralık 

Dünya Engelliler Günü'nü kutlayarak şu 

ifadeleri kullandı: “Tabi dünyada her 

insanın farklı farklı imtihanı var. Kimisi 

maddi, kimisi manevi rahatsızlıklar 

geçirebiliyor. Bu çerçevede baktığımız 

zaman bizlerin bu zorlukları aşması için 

neye ihtiyacımız var?

Birlikte olmaya ve sevgiye ihtiyacımız 

var. Sevgi bütün engelleri aşar. Sevgi 

varsa engel yoktur. Bizler Türkiye 

Cumhuriyeti Devleti olarak devletimiz, 

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığımız 

şunun farkında. Biz sizlere ne kadar iyi 

imkanlar sağlarsak yüce Mevla da 

devletimizin her türlü zorluklarını 

kolaylaştır

acaktır. 

Çünkü 

sizlerin 

duası çok 

makbul. 

Biz buna 

yürekten 

inanıyoruz. 

Tabi 

geçtiğimiz 

yıllara 

baktıkça 

özellikle 

son 20 

yılda 

engelli 

vatandaşla

rımız için, özel bireylerimiz için 

devletimizin çok güzel işler ortaya 

koyduğunu görüyoruz. Bu engelli 

bireylerimizin, özel bireylerimizin 

sorunlarını tabi hem sosyal problemler 

noktasında hem de fiziki engelliler 

noktasında değerlendirmek lazım.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığımız 

yıllardır kamu kurumları başta olmak 

üzere tüm işletmelerin engelli 

vatandaşlarımızın erişimine uygun hale 

gelmesi için ciddi çalışmalar yürüttü ve 

önemli mesafeler kat ettik. Bu oldukça 

kıymetli. Yeterli mi? Elbette ki değil. 

Bütün sosyal alanlara inşallah özel 

bireylerimizin rahat bir şekilde ulaşımını, 

erişimini sağlayabileceği sistemlere 

ulaşmaya devam ediyoruz. Çalışmaya 

devam ediyoruz. Buna ek olarak bir diğer 

konuda sosyal hizmetler noktası. İşte bu 

tarz güzel kurumlarda ve farklı sosyal 

desteklerle devletimiz özel bireylerimizin 

yanında olmaya devam ediyor.

Çeşitli sosyal yardımlar arttırılarak 

devam ediyor. Bu tarz kurumlar sürekli 

açılmaya devam ediliyor. Ve buna ek 

olarak toplumumuzdaki o zihinsel 

bariyerlerin yıkılması da çok önemliydi. 

Sayın Cumhurbaşkanımızın önderliğinde 

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığımızın 

yönlendirmesiyle bu zihinsel bariyerler 

de açıldı. Önceden özel vatandaşlarımız, 

engelli bireylerimiz sokağa çıktığında 

biraz daha farklı bir bakış açısı oluyordu. 

Ama artık insanlar bunu da çok ciddi 

anlamda 

farkındalığı 

geliştirdi ve artık 

bireylerimiz çok 

daha rahat 

sokaklarda 

olabiliyor. 

Toplumsal hayatın 

içerisinde 

olabiliyor. Çalışma 

hayatında 

olabiliyor. 

Dolayısıyla evet 

gerçekten önemli 

mesafeler kat ettik. 

Ve sizlerin duasıyla, desteğiyle inşallah 

çok daha güzel noktalara geleceğiz. Biz 

inanıyoruz ki, ülkemiz her alanda olduğu 

gibi engelli hakları konusunda da 

dünyadaki en önde gelen ülkelerden 

birisi olma gücüne sahiptir. Bunu inşallah 

dediğim gibi sizlerin duasıyla 

sağlayacağız.”

İl Müdürü Vefa Akdoğan: “Bugün 

engelleri değil, başarıyı konuşmalıyız”

Bitlis Aile ve Sosyal 

Hizmetler İl Müdürü 

Vefa Akdoğan ise 

gün vesilesiyle 

yaptğı konuşmada, 

“3 Aralık, bizlere 

engelli bireylerin 

toplumun ayrılmaz 

bir parçası 

olduğunu 

hatırlatan, onların 

haklarını, 

ihtiyaçlarını ve 

hayallerini 

gündeme taşıyan 

özel bir gündür. 

Bugün, engelleri 

değil; azmi, 

başarıyı ve birlikte 

yaşamanın 

güzelliğini konuşmamız gereken bir 

gündür.” dedi.

Kuruluş sakinlerinden Medeni Pekmezci 

günün anlam ve önemine ilişkin bir 

konuşma gerçekleştirdi.

Gösteriler ve Müzik Dinletisi İlgi 

Gördü

Konuşmaların ardından program halk 

oyunları gösterisi ile devam etti. Daha 

sonra kuruluş sakinleri tarafından koro 

müzik dinletisi yapıldı, şiirler okundu ve 

slayt gösterileri sunuldu

Kursiyerlere Belgeleri Verildi

Dekoratif Ahşap Kursunu başarıyla 

tamamlayan merkez sakinlerine 

mezuniyet belgeleri ve hediyeleri Vali 

Karakaya tarafından takdim edildi.

Ardından Vali Karakaya, engelli ve yaşlı 

bireylerle birlikte “Bitlis'te Beş Minare” 

türküsünü söyledi.

Program Sona Erdi

Program toplu fotoğraf çekimiyle sona 

erdi.

Etkinliğe; Ahlat Kaymakamı Batuhan 

Bingöl ve eşi Cumhuriyet Savcısı Feride 

Bingöl, Engelsiz Yaşam Merkezi Müdürü 

Sefer Demir ve kurum amirleri katıldı. 

Özkan OLCAY



05
.12

.20
25

 - S
AY

FA
 6

Baştarafı Sayfa 1'de
Baştarafı Sayfa 1'de

Baştarafı Sayfa 1'de

AHLAT’TA ENGELLİ VATANDAŞLAR ZİYARET EDİLDİ

  Ahlat Kaymakamı Batuhan Bingöl, İlçe Müftüsü İlyas Oğraş, Ahlat SYDV 
Müdürü Zafer Düğün ve vakıf personelleri, ilçede yaşayan engelli bireyleri ve ailelerini 
ziyaret ederek onların yanında olduklarını gösterdi.
Gerçekleştirilen ziyaretlerde ailelerin talep ve ihtiyaçları dinlenirken, dayanışma ve 
farkındalık duygusu bir kez daha pekiştirildi. Engelli bireyler ve aileleri de yapılan 
ziyaretlerden duydukları memnuniyeti dile getirerek teşekkür ettiler.Şükran BAŞKAN

AHLAT DEVLET HASTANESİ’NDE HIV/AIDS
BİLGİLENDİRME STANDI KURULDU

  Ahlat Devlet Hastanesi’nde, Dünya AIDS Günü kapsamında 
HIV/AIDS konusunda toplumsal farkındalığı artırmak amacıyla bilgilendirme 
standı kuruldu.
Hastane koridorunda oluşturulan stantta, hastalar ve hasta yakınlarına “HIV 
nedir?”, “HIV’den nasıl korunulur?” gibi temel konularda bilgilendirme yapıldı. 
Sağlık personeli tarafından yürütülen çalışmada, HIV’in bulaşma yolları, korunma 
yöntemleri, erken tanının önemi ve tedavi süreçleri hakkında detaylı bilgiler 
paylaşıldı. Ayrıca ziyaretçilere bilgilendirici broşürler dağıtılarak toplumda doğru 
bilinen yanlışların düzeltilmesi ve hastalığa yönelik farkındalığın artırılması 
hedeflendi..Özkan OLCAY

TATVAN DEVLET HASTANESİ’NDE
 GÖREV DEĞİŞİKLİĞİ

  Tatvan Devlet 
Hastanesi’nde başhekimlik görevinde 
değişikliğe gidildi. Vekaleten 
başhekimlik görevini sürdüren Dr. 
Behrim Malişi, görevi Göğüs Cerrahisi 
Uzmanı Op. Dr. Barış Sarıçoban’a 
devretti.
Görevi devreden Dr. Behrim Malişi, 
hastanedeki görev süresi boyunca 
birlikte çalıştığı sağlık ekibine teşekkür 
ederek şunları söyledi: “Tatvan Devlet 
Hastanesi’nde görev yaptığım süreçte 
özveriyle çalışan tüm sağlık ekibimize 
şükranlarımı sunuyorum. Bu hastane 
yalnızca bir sağlık kurumu değil, aynı 
zamanda güçlü bir aile yapısına sahip 
örnek bir merkezdir. Görevimi, 
deneyimi ve vizyonuyla hastanemizi 
daha ileriye taşıyacağına inandığım 
Uzm. Dr. Barış Sarıçoban’a 
devretmekten mutluluk duyuyorum.”
eni başhekim Uzm. Dr. Barış 
Sarıçoban ise görevi devralmanın 

kendisi için büyük bir onur olduğunu 
belirterek yaptığı açıklamada; “Tatvan 
Devlet Hastanesi gibi köklü bir 
kurumda başhekimlik görevine 
başlamak büyük bir sorumluluk ve 
gururdur. Sağlık çalışanlarımızın 
özverisiyle hasta memnuniyetini en üst 
seviyeye çıkarmak ve sağlık 
hizmetlerimizi daha kapsayıcı hâle 
getirmek için çalışacağız. Hastanemizi 
bölgenin örnek sağlık kurumu hâline 
getirme hedefimiz kararlılıkla devam 
edecektir” dedi.Şükran BAŞKAN

BURASI AFRİKA DEĞİL,GÜROYMAK!

  Güroymak İlçesine bağlı 
Budaklı köyündeki vatandaşlar, özellikle 
kış aylarında hayvanlarını belli aralıklarla 
dışarıya çıkararak yaklaşık 40 derece olan 
kaplıca suyunda temizlenmesini sağlıyor.
Yazın yerli ve yabancı ziyaretçileri 
ağırlayan Budaklı köyündeki kaplıca, kışın 
da sıcak suya giren manda ve atları 
çekmek isteyen fotoğraf tutkunlarına ev 
sahipliği yapıyor.
Akademisyen ve fotoğraf sanatçısı Veysel 
Akşahin, Budaklı Kaplıcası’nda kaplıca 
keyfi yapan mandaları havadan dronla 
görüntüledi. Kaplıca yoğun şekilde 

bulunan mandaların ve çevresindeki 
büyükbaş hayvanların varlığı Afrika’yı 
aratmıyor. Özkan OLCAY

Baştarafı Sayfa 1'de

          Tatvan’da etkili olan yoğun sis 
nedeniyle dört aracın karıştığı zincirleme 
trafik kazası meydana geldi.
Tatvan’ın Rahva bölgesinde etkili olan 
yoğun sis nedeniyle dört aracın karıştığı 
zincirleme trafik kazası meydana geldi. 
Düşen görüş mesafesi nedeniyle yaşanan 
kaza sonrası bölgede trafik akışı kısa 
sürede aksadı.
İhbar üzerine olay yerine trafik ekipleri ile 
Karayolları personeli sevk edildi. Bölgeye 
ulaşan ekipler, yolu bir süre kontrollü 
şekilde trafiğe açık tutarak yoğunluğu 
azaltmaya çalıştı.

Kazada yaralanan olmazken, araçlarda 
maddi hasar oluştu. Ekiplerin çalışmasının 
ardından trafik akışı normale 
döndü.Şükran BAŞKAN

TATVAN’DA ZİNCİRLEME KAZA
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